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ATA Nº. 2.021/2018 – DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 14.05.2018.  

Aos quatorze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do PMDB; Oneide Neuland e Patrícia 

Sandri, integrantes da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay da Bancada do Solidariedade; 

Jaqueline Brignoni Winsch, André O. Ferreira, Jair Luiz Scortegagna e Giovani Moacir Diesel, 

integrantes da Bancada do PP, Henrique Antônio Hentges, integrante da bancada do PT; Vagner 

Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado 

quórum regimental o Senhor Presidente, Vagner Oliveira, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que a Secretária, Jaqueline B. Winsch, fizesse à leitura do texto 

bíblico. Em seguida solicitou que fosse feita a leitura do Pedido de Licença, por motivo de saúde, 

do vereador Dácio Azevedo Moraes, pelo período de quinze dias, sendo a partir do dia quatorze até 

vinte e oito de maio do corrente ano. Desta forma foi convocado o Sr. Jair Luiz Scortegagna, do PP, 

5º suplente de Vereador da Coligação Frentão, o qual assumiu a titularidade de Vereador, levando 

em consideração ainda que o 1º, 2º e 4º suplentes já estão no exercício da vereança, e a 3º suplente 

informou que no momento não assumiria a titularidade. Também foi feita a leitura do Termo de 

Posse e posteriormente o Sr. Jair Luiz Scortegagna prestou seu juramento, sendo convidado a 

ocupar sua cadeira junto aos demais vereadores. Dando sequência o Presidente solicitou que a 

secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente 

colocou a mesma em discussão e em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente colocou 

em deliberação e votação a Ata nº 2.019/18 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. A 

Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

Ofício nº 005/18 do Sindicato Rural de Ibirubá solicitando a divulgação dos cursos do SENAR/RS, 

em parceria com o Sindicato Rural de Ibirubá; Convite recebido da Comissão de Saúde e Meio 

Ambiente da Assembleia Legislativa do Estado, para audiência pública alusiva ao Dia Nacional da 

Luta Antimanicomial, para debater a saúde mental no Estado, dia dezesseis (16) de maio, às dez 

horas (10hs.), no Teatro Dante Barone da Assembleia Legislativa; Convite da Paróquia Nossa 

Senhora de Lourdes para palestra com o tema: “Sensibilização em torno dos Fundamentos de 

Justiça Restaurativas”, dia dezesseis (16) de maio, no Salão Paroquial Católico, em dois horários 

para escolha: das 14hs às 16h30, ou das 19h30 às 22hs; Correspondência eletrônica do Setor 
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Contábil da Prefeitura Municipal referente notificações de recebimento de recursos federais e 

estaduais; Comunicado do Ministério da Educação referente SIOPE – Indicadores Educacionais; 

Folders de Cursos diversos. Na sequência a Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura 

dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 053/18 para o Executivo referente cronograma de 

desembolso financeiro; Ofício nº 054/18 para o Executivo encaminhando material da sessão 

ordinária do dia 08 de maio; Ofício nº 055/18 para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando material da 

sessão ordinária do dia 08 de maio para divulgação. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 097/2018: A 

vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie os devidos reparos no 

calçamento em Santo Antônio do Bom Retiro, em frente ao Centro Administrativo Sibilo Dellay, 

que apresenta um “grande buraco”. Justificativa: Esta indicação atende pedido de 

agricultores/moradores, os quais já solicitaram o referido conserto, mas o mesmo ainda não ocorreu. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 098/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, 

integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, providencie os devidos reparos na iluminação pública em vários pontos do 

Município, especialmente na Rua Jacob Schweig Filho, no Bairro Jardim, pois segundo moradores 

as luzes ficam acessas durante o dia, e no turno da noite ficam apagadas. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 099/2018: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, integrante da Bancada do 

PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie os devidos reparos na canalização da localidade de Arroio Grande, pois as bocas de 

lobo estão entupidas, (fotos em anexo), ocasionando danos no calçamento, tendo em vista ainda que 

o diâmetro da canalização no local de captação das águas pluviais é maior do que a canalização 

final. Desta forma, sugiro que o problema seja verificado “in loco”, para que posteriormente o 

problema seja solucionado com a maior brevidade possível. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 019/2018: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, integrante da Bancada 

do PMDB: Que o Executivo Municipal, disponibilize informações sobre todos os imóveis do 

Município que estão cedidos a terceiros, mediante comodato, cessão de direito real de uso, e outros, 

indicando o beneficiário e o prazo de validade do instrumento legal. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 020/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, da bancada 

do PMDB: Que o Executivo Municipal informe quantos notificações foram emitidas para retirada 

de veículos abandonados em via pública, conforme Lei Municipal nº 2.681/2016, encaminhando 

cópia das referidas notificações. Que também informem quantos veículos foram removidos, 
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encaminhando registro da referida remoção. Caso não tenham sido removidos que se justifique o 

porquê. Cabe salientar que encaminhei Pedido de Informação neste sentido no mês de dezembro de 

2017, mas a resposta não contemplou a informações solicitadas, justificando ser uma Lei inovadora 

e que a Divisão de Trânsito estaria tomando as providências necessárias a fim de sanar a carência de 

local para o recolhimento e a custódia dos veículos apreendidos após a garantia do devido processo 

legal. Desta forma vale salientar que está “Lei inovadora” está em vigor desde agosto de 2016, já 

tendo se passado bastante tempo para que a mesma seja colocada em prática. Por isso solicito que 

nos informem o que ainda está faltando e por que já não foi feito? LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 021/2018: O vereador LEONARDO FIOR, do PTB: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, informe relação das Emendas Parlamentares recebidas nos 

últimos nove (09) anos para asfaltamento de ruas, especificando o valor de cada uma, e para a 

pavimentação de quais ruas foram destinadas. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 021/2018: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, integrante da 

bancada do PMDB, requer a esta Casa Legislativa que encaminhe ofício a empresa de transporte 

rodoviário Ouro e Prata, e fotocópia do mesmo ao DAER, solicitando que nos informem os horários 

que os ônibus da referida empresa chegam e partem da Rodoviária de Ibirubá, assim como dos que 

somente passam pela ERS 223, quais destinos e tempo de viagem de cada um. Que expliquem por 

que os ônibus que faziam o percurso direto para Porto Alegre não param mais em Ibirubá, junto a 

parada de ônibus na ERS 223, para o embarque de passageiros? Que seja solicitado ainda a 

realização de uma audiência com vereadores e responsáveis da empresa, para tratar sobre estes 

assuntos, levando em consideração que a Rodoviária de Ibirubá está prestes a mudar de endereço, 

ficando a poucos metros do trevo principal de acesso à cidade, perto da rodovia, facilitando e 

agilizando a chegada e saída dos ônibus de linha em nosso Município: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 022/2018: O vereador 

HENRIQUE HENTGES, integrante da bancada do PT, juntamente com o vereador VAGNER 

OLIVEIRA, da bancada do PRB, e o vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, da 

bancada do PMDB: Requerem que esta Casa Legislativa encaminhe ofício ao Departamento 

Autônomo de Estradas de Rodagem do RS (DAER), ao Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transportes (DNIT) e a Secretaria dos Transportes do Estado do Rio Grande do Sul para que estes 

órgãos realizem um estudo e levantamento em relação ao que pode ser feito para melhorar a 

segurança do entroncamento da BR 377 e da ERS 223, em Esquina São Carlos, interior de Ibirubá, 

local conhecido como “Curva da Morte”. Justificativa: Esta solicitação atende a um grande clamor 
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público que vem ocorrendo há muitos anos em relação ao local, conhecido e temido por sua alta 

periculosidade e consequente alto índice de acidentes. Infelizmente, na noite do último sábado, dia 

12 de maio de 2018, mais cinco vidas foram ceifadas naquele local, em um violento acidente que 

chocou a comunidade ibirubense, regional e de todo o Estado. Uma família inteira, oriunda do 

município de Passo Fundo, incluindo uma criança de nove anos, neto de um dos casais, tiveram 

suas vidas interrompidas após um choque frontal com uma carreta junto à Curva da Morte. Fica ao 

questionamento: até quando vidas inocentes serão perdidas naquele lugar? Até quando a 

comunidade precisará chorar a morte de vítimas de um trecho que há anos carece de maior atenção 

e estudo para redução de acidentes? Até quando os motoristas precisarão ter medo e angústia de 

passar pela “Curva da Morte”? Quantas vidas mais terão de ser perdidas para que se tome alguma 

providência? Fica o apelo aos órgãos competentes mais uma vez, para que tomem uma providência 

o mais rápido possível, através da realização de um estudo e levantamento das possibilidades para 

melhorar a segurança do local: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 023/2018: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, integrante da 

bancada do PMDB, requer a esta Casa Legislativa que encaminhe ofício a empresa de transporte 

rodoviário Reunidas, e fotocópia do mesmo ao DAER, solicitando que nos informem os horários 

que os ônibus da referida empresa chegam e partem da Rodoviária de Ibirubá, assim como dos que 

somente passam pela ERS 223, quais destinos e tempo de viagem de cada um, levando em 

consideração que a Rodoviária de Ibirubá está prestes a mudar de endereço, ficando a poucos 

metros do trevo principal de acesso à cidade, perto da rodovia, facilitando e agilizando a chegada e 

saída dos ônibus de linha em nosso Município: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/18: Autoriza o Município de Ibirubá formar Termo de 

Fomento com o Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial – Departamento Regional do Rio 

Grande do Sul – SENAI/RS. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para 

a Comissão de Finanças e Orçamento e para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, 

Comércio e Meio Ambiente. O vereador Henrique, Vice-Presidente no exercício da Presidência da 

CLJRF, falou que será o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, falou que será a 

relatora. O vereador Silvestre, Presidente da CAPICMA, falou que será o relator. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 019/18: Autoriza a abertura de crédito especial. Baixado 

para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Finanças e 

Orçamento. O vereador Henrique, Vice-Presidente no exercício da Presidência da CLJRF, falou que 

será o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador Giovani para ser o 
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relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 012/18, de autoria do 

vereador Giovani Moacir Diesel: Denomina de “travessa José Francisco Peükert” o logradouro 

que inicia na Rua Leondino Diesel e termina na Rua Profª. Nelci Ribas Fritsch. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Henrique, Vice-Presidente no 

exercício da Presidência da CLJRF, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. LEITURA 

DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 013/18, de autoria do vereador Giovani 

Moacir Diesel: Denomina de “Rua Leondino Diesel” o logradouro que inicia na Travessa José 

Francisco Peükert e termina no final do perímetro urbano, no sentido sul. Baixado para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Henrique, Vice-Presidente no exercício da 

Presidência da CLJRF, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 014/2018: Institui a 

Comissão de Implantação e Monitoramento do eSocial no Município de Ibirubá e dá outras 

providências. Durante a discussão do Projeto o vereador Silvestre solicitou para que o Projeto não 

fosse votado nesta sessão, possibilitando a busca de mais informações, pois estaria inseguro para 

votar no momento. O Presidente colocou em votação o pedido do vereador Silvestre: cinco (05) 

votos favoráveis a retirada da pauta dos vereadores Silvestre, Oneide, Patrícia, Leonardo e Marcelo, 

e cinco (05) votos contrários a retirada do projeto da pauta dos vereadores André, Jair, Henrique, 

Jaqueline e Giovani. Desta forma o Presidente desempatou votando contra a retirada da pauta da 

presente sessão. O vereador Silvestre pediu para registrar em ata que o Regimento da Casa estava 

sendo rasgado, pois não respeitaram seu pedido de vistas, que seria um de seus direitos como 

vereador, sem a necessidade de consultar o Plenário como foi feito. O Presidente Vagner então 

acatou o Pedido de Vistas do vereador Silvestre, observando que o mesmo não se fez entender num 

primeiro momento, pois não usou a palavra “Vistas”, e que o referido Projeto será colocado em 

pauta na próxima sessão para votação, havendo um intervalo de duas semanas, período esse que 

devem buscar os esclarecimentos necessários com o servidor do Setor de Pessoal, Sr. Ademir 

Refatti, junto a Prefeitura Municipal. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 017/2018: Autoriza a contratação temporária de Técnicos 

(as) de Enfermagem. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da 

Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 017/18: Aprovado com oito (08) votos 

favoráveis e dois (02) votos contrários dos vereadores Silvestre e Leonardo. Dando 

continuidade a Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de 
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cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM 

TRIBUNA: O vereador LEONARDO FIOR, do PTB: Cumprimentou a todos. Falou que, 

aproveitando a presença do Secretário de Obras, gostaria de relembrá-lo de uma viagem que 

fizeram, juntamente com o Prefeito e com Zalo, até a região de Alfredo Brenner e Santo Antônio do 

Bom Retiro, e “in loco” verificaram muitos problemas existentes naquela região. Disse que em uma 

sessão realizada na Várzea, o Secretário de Obras falou que na próxima semana sairia as obras, 

sendo que já se passaram quase dois anos e até agora nada foi feito. Observou que sabe da 

capacidade, competência e discernimento do Secretário e que muitas vezes “falta gente”, mas que a 

comunidade está carente e cobrando, por isso tem certeza que o Secretário vai dar a devida atenção 

e resolver os problemas que foram verificados “in loco”. Falou sobre a aprovação de um projeto na 

última sessão, criando mais um cargo de assessor jurídico para a Prefeitura Municipal de Ibirubá, 

sendo que entende que os dois cargos existentes já seriam de bom senso, e que a contratação de um 

terceiro advogado seria somente para desperdiçar dinheiro público, por isso votou contra o projeto, 

pois seria um gasto desnecessário, e que ao invés disso deveriam contratar mais médicos, investindo 

na área da saúde. Observou que a partir do momento que for contratado mais um advogado, vai 

faltar dinheiro para comprar mais medicamentos, especialmente para as pessoas mais 

desfavorecidas da comunidade. Encerrou dizendo que se uma Administração trabalha corretamente 

não tem a necessidade de ter tantas pessoas qualificadas na área jurídica, mas que é preciso se 

investir na área da saúde. O vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a todos. 

Agradeceu a Deus e as pessoas que acreditaram e creditaram seus votos nele. Parabenizou os 

funcionários (as) desta Casa pelo trabalho realizado na Sessão Solene de homenagem aos cinquenta 

(50) anos da Coprel. Relatou que estava se deslocando até Cruz Alta no último sábado e encontrou 

o acidente junto a “curva da morte” que acabou vitimando cinco pessoas. Observou que todos 

devem se mobilizar para buscar mudanças naquele local para garantir a segurança de todos que 

passam pela curva, sendo que esta Casa já está fazendo sua parte encaminhando correspondência 

solicitando providências. Parabenizou o trabalho realizado pelo Corpo de Bombeiro do nosso 

Município, assim como a Brigada Militar e todas as pessoas que foram solidárias. Contou que na 

parte da manhã estiveram junto ao Gabinete do Prefeito para a abertura da Semana da 

Solidariedade, onde a Câmara de Vereadores também estará engajada, pois da terça-feira de manhã 

será feito o lançamento da Procuradoria Especial da Mulher. Deu as boas vindas ao colega vereador 

Jair Luiz Scortegagna, tendo a certeza que o mesmo vai realizar um excelente trabalho. Encerrou 

observando que devemos agradecer, pois verificou que a cidade de Cruz Alta é um caos, e que 
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somos abençoados. O vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, do PT: Cumprimentou a 

todos. Inicialmente parabenizou a comunidade de Linha Cinco (5), de Esquina Kappaun, que 

preparou uma deliciosa Galinha de Tacho em comemoração do Dia das Mães no último final de 

semana. Falou que apresentaram na sessão um Requerimento pedindo providências ao DAER, 

DNIT e Secretaria de Transportes do Estado, a respeito do entroncamento da BR 377 com a RS 

223, conhecida como “curva da morte”, pois no último final de semana cinco pessoas perderam a 

vida em um grave acidente no local. Disse que terça-feira de manhã será realizado o lançamento da 

Procuradoria Especial da Mulher, conforme Resolução nº 001/2018, de autoria dos vereadores 

Henrique, Dácio e Jaqueline, a qual estará a frente da referida Procuradoria como Procuradora. 

Relatou que a Procuradoria da Mulher, será um espaço criado para desenvolver políticas públicas, 

se estabelecer junto a rede de proteção da Mulher, e ainda, ser mais uma ferramenta de apoio 

lutando contra a violência, sendo mais um marco em nosso Município. Falou que tem a 

compreensão de que é necessário estarmos juntos na luta por uma sociedade mais justa e igualitária, 

que repense sua maneira de agir e pensar, e possa semear o respeito entre todos. Aproveitou o 

espaço para divulgar que no dia dezesseis (16) de maio, no Salão Paroquial Católico, será realizada 

uma palestra com o tema: “Sensibilização em torno dos Fundamentos de Justiça Restaurativas”, 

sendo uma ação da Paróquia Nossa Senhora de Lourdes, fazendo parte da Campanha da 

Fraternidade 2018. Disse que no dia dezoito (18) de maio será realizada a primeira caminhada em 

combate ao abuso e exploração sexual infantil em nosso Município, promoção da Secretaria 

Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, que acontecerá junto a Praça General Osório. 

Disse que no último domingo dia treze (13) de maio, foram lembrados os cento e trinta (130) anos 

da assinatura da Lei Áurea, que libertou os negros da escravidão no Brasil. Falou que é bem 

verdade que eternamente teremos uma divida com este povo que ainda busca seu espaço em nossa 

sociedade. E como estamos na semana da solidariedade achou que esta frase de Martin Luther King, 

expressaria bem o que precisamos para viver de forma solidária: “Todas as pessoas podem ser 

grandes, porque todas podem servir. Não é preciso ter um diploma universitário para servir. Não é 

preciso fazer concordar o sujeito e o verbo para servir. Basta um coração cheio de graça. Uma alma 

pelo amor.” O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do PMDB: Cumprimentou a 

todos. Falou sobre os trabalhos que apresentou na sessão, citando os Requerimentos nº 021, 022 e 

023/18. Falou que votou contra o Projeto para a contratação de mais dois cargos, e que estão em 

minoria, mas a democracia é assim mesmo, e observou ainda que na semana retrasada já foram 

votados e aprovados vinte e poucos cargos, e quem sabe semana que vem venha mais cargos para 
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criarem, e assim vão “engessando” o Município, e frisou que não quer ver falta de medicação e a 

população clamando por estradas, mas que parece que “as vacas gordas” estão por aí. Falou sobre a 

comemoração do Dia das Mães, e que não possui mais sua mãe presente, mas que se lembra dela 

todos os dias, e que reuniu toda sua família nesta data importante. Falou que não é somente nesse 

dia que devemos homenagear as mães, e disse que tem certeza que sua mãe continua cuidando dele 

de onde estiver. Aproveitou para desejar um feliz Dia das Mães para todas as mulheres que são 

mães, enfatizando a importância das mesmas na vida de todo mundo, merecendo nosso 

reconhecimento. O Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e uma horas e dez minutos 

(21hs10min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Vagner Oliveira, e 

secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline 

Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata que após lida e aprovada, será assinada 

por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. VAGNER OLIVEIRA,   Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH 

Presidente do Legislativo Ibirubense .   1ª Secretária. 

 

 

 

 


